



拜登提名非裔美国人奥斯汀任国防部长



美国当选总统拜登8日提名退役四星将军劳埃德·奥斯汀出任国防部长。作为非洲裔军人，奥斯汀漫长从军生涯创下过多个“首位”。这次如获参议院批准，他将成为美国首位黑人防长。

奥斯汀军事履历的中东色彩浓厚，曾任美国中央司令部司令，领导打击极端组织“伊斯兰国”等军事行动。他与拜登相识多年，深受拜登信赖。

屡次打破军界种族“天花板”

奥斯汀1953年生于美国南部亚拉巴马州，在佐治亚州农村地区长大，父亲是邮政员工。他1975年从西点军校毕业并获得理学学士学位。他还拥有咨询教育学、工商管理硕士学位。

奥斯汀军校毕业后入伍，开启长达41年的军旅生涯。他从陆军排长干起，历任连、营、旅、师级指挥官，其间屡次打破美军种族“天花板”：美军历史上首位指挥整个陆军师的黑人将军、首位指挥整个战区的黑人将军、美国陆军首位黑人副参谋长、美军中央司令部首位黑人司令。

奥斯汀作为高级军官曾参与阿富汗战争和伊拉克战争，2010年9月至2011年12月担任驻伊拉克美军司令，2012年1月起任美国陆军副参谋长，2013年3月就任中央司令部司令。2014年，“伊斯兰国”占领伊拉克和叙利亚大片地区，他负责领导美军打击当地“伊斯兰国”的军事行动。

2016年4月，奥斯汀在中央司令部司令任上退役，之后创立了一家咨询公司，是多家公司的董事会成员，包括防务企业雷神技术公司。据美媒报道，他退役后一贯低调，很少参加新闻发布会或智库研讨会等活动。

出任防长变数尚存

据报道，拜登过渡团队在选择防长人选时，除考虑经验、履历等因素外，还受到实现内阁族裔多元化的压力。综合考量之下，最终认为奥斯汀是更安全的选择，相对其他人选或许争议更少。

奥斯汀与拜登相识多年。拜登2009年至2017年担任副总统期间，两人有过密切合作。特别是奥斯汀担任中央司令部司令时，曾与拜登就中东、中亚和南亚等一系列地区问题有过讨论。奥斯汀曾领导美军从伊拉克撤军以及在五角大楼长期工作经历也是他被看好之处。

不过，奥斯汀能否如愿出任防长尚存变数。其中一大障碍是奥斯汀退役未满7年，需国会批准给予年限豁免。按美国法律，退役军人出任防长必须满足退役至少7年的条件，以确保对军队的文官统治。美国历史上，仅有两名退役未满7年的前将军获国会豁免出任防长，第一位是1950年时任总统杜鲁门任命的乔治·马歇尔，第二位是2017年特朗普总统任命的詹姆斯·马蒂斯。一些美媒认为，基于先例不远，部分议员将对豁免奥斯汀持谨慎态度。此外，拥有提名批准权的新一届国会参议院将由哪个党派掌控尚不明朗。

美媒分析指出，应对美国战略竞争者、制定不同于特朗普政府的国防预算、保障美国国防技术创新、处理热点地区安全保障问题等，将构成对未来五角大楼掌门人的多个挑战。 ■ 据新华社



国际观察

美军空袭激增残害阿富汗平民



美国布朗大学“战争代价项目”7日发布报告指出，为施压塔利班，美国自2017年放宽了在阿富汗实施空袭的交战规则，显著扩大空袭规模，导致死于美军及其盟军空袭的阿富汗平民激增330%，仅2019年就有约700人丧生。

■ 据新华社

平民苦

针对这份报告，驻阿富汗美军发言人桑尼·莱格特8日辩称，美军空袭造成的阿富汗平民伤亡自今年2月29日以来“几乎全部停止”。2月29日，美国和塔利班签署了旨在结束阿富汗战争的和平协议。但事实并非如此。根据这份报告，今年10月26日，美军对塔利班的空袭造成3名儿童死亡；在这4天前，针对阿富汗一所宗教学校的空袭造成12名儿童死亡，14名平民受伤。

“阿富汗战争本该结束，为何仍有大量平民伤亡？”布朗大学沃森国际和公共事务研究所的研究人员在这份报告中质问。

报告援引联合国阿富汗援助团的数据说，从2015年至2019年，有1357名平民在美国为首的联军空袭中身亡，其中在2019年就有约700名平民遇害，是2002年以来平民遇害最多的一年。

研究人员指出，自2017年以来，随着阿富汗局势陷入僵局，而地面部队人数减少，美国放宽了对空袭的限制，认为空中打击可以更大程度施压塔利班，迫使其走到谈判桌。美国甚至承认，伤害阿富汗平民是其军事战略的一部分。

报告统计数据称，从2017年开始，美国及其盟友大幅增加了空中发射武器的数量。2017年4月，美军在阿富汗投掷了有“炸弹之母”之称的大型炸弹。阿富汗前总统卡尔扎伊强烈谴责说，美军行为是对阿富汗人民的“极大暴行”。

前驻阿富汗美军司令斯坦利·麦克里斯特尔曾表示，对美军在阿富汗空袭中造成的平民死亡人数感到震惊。“如果我们不停止杀害平民，我们就会输掉这场该死的战争。”

问责难

美军及其盟军在阿富汗滥杀无辜的行径世人皆知，但至今难以真正问责。近年来，美国政府多次表示不会就此与国际刑事法院合作，并威胁对国际刑事法院工作人员采取报复措施。

今年3月，国际刑事法院裁定，批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。美国政府6月发起报复，先是撤销了国际刑事法院检察官的签证，后又宣布对国际刑事法院雇员和其他参与调查者实施制裁。

舆论普遍认为，美方举动显然是为了阻止受害者寻求正义。国际刑事法院在官网刊文指出，虽然美方对己方人员在阿富汗的虐囚等行为进行过一些调查，但“调查范围有限”，很多案件没有被提出指控。

欲盖弥彰的是，美国中央司令部今年3月起停止公布每月在阿富汗的空袭概要报告。《美国空军杂志》报道说，这是出于“外交方面的多重关切”，认为“报告可能对正在进行的阿富汗和谈产生不利影响”。

谁之过

自“9·11”事件以来，美国及其盟国以反恐名义在阿富汗、伊拉克等多国发动战争，至今已造成数以百万人伤亡，数千万人流离失所甚至沦为难民，更令这些国家陷入持久动荡、经济衰败、民生凋敝，带来沉重的人道主义灾难。

今年9月，沃森国际和公共事务研究所另一项报告显示，2001年美国发动反恐战争以来，阿富汗、伊拉克、也门、叙利亚等8个国家至少有3700万人流离失所。研究人员强调，这只是“非常保守”的估计，真实数字可能接近4800万至5900万。

国际慈善机构“救助儿童会”引用联合国的数据说，2005年到2019年的14年间，仅在阿富汗就至少有2.6万多名儿童因战争死亡或致残。

“美国对这些国家的干涉造成了可怕灾难，其破坏程度是大多数美国人根本没有经历过或想过的。”美利坚大学教授戴维·瓦因说。

引领消费“新潮” 银联全国促消费惠民活动持续赋能

二季度以来，国内消费市场从疫情影响中稳步回暖。购物时，先打开云闪付APP领消费券，成为许多消费者的第一选择。为进一步拉动经济发展的消费引擎，中国银联积极配合各地政府促消费政策，在云南、宁夏、海南、甘肃、深圳、大连、武汉、宁波等地通过云闪付APP发放消费券、惠民券，释放消费活力。

在海南、武汉等地，银联助力餐饮业带动消费行业的全面复苏。随着武汉恢复往日的活力，云闪付APP绿色餐饮消费券正火热发放，2021年2月4日前，武汉用户可通过云闪付APP领取满100立减50元的餐饮惠民消费券，在参加活动的餐厅支付时，使用云闪付APP线下扫码支付，还可享受APP内折扣与消费券抵扣的双重叠加优惠。在海南，银联参与的“海南旅游美食购物嘉年华”正在进行。海口市民可以在云闪付APP领取“助商惠民”云闪付消费券，在大润发、家乐福、喜马等400余家百货、商超、餐饮、药店使用云闪付APP扫码支付，即可轻松享受通用类满30减10、满100减30，旅游餐饮类满180减50优惠。

促进消费是推进社会发展的重要举措。云南“银联派福利，惠民购物节”活动现已全面启动，覆盖云南省15个地州116个县区的670个重点商超、连锁商户门店。云南用户在云闪付APP首页“奖励中心”领取消费券后，凭付款码在活动商户中扫码消费即可享立减优惠。在宁夏，银联参与开展的“助商惠民，乐购银川”活动已于11月20日开启，将依托云闪付APP发放总计500万元以上的惠民消费券，用户在云闪付APP领取消费券后，在百货、商超、家电、餐饮等指定商户消费并出示云闪付付款码结算，即可享满7减6元、满20立减5元、满120立减30元优惠。宁波也发放了新一期总计500万元的消费券，12月31日前，用户可登录云闪付APP按活动要求领取消费券，立享优惠。

在大连，“2020大连冬季消费季”于近日开启，独特的“云店经济”红包奖励计划上线。用户只要使用银联移动支付消费满5元即可获得最高千元普惠性红包。新场景、新方式与享优惠的碰撞，为用户带来更多新的消费体验。

持续发力促活消费市场的同时，银联多角度助力乡村振兴发展，以消费促发展，以发展带脱贫。在甘肃，云闪付APP在对口帮扶的陇南市西和县投放“银联扶贫惠民券”共计1.6万张，在西和县县城内核心百货、餐饮、超市、便利店等商户结算可抵扣现金。

此外，银联积极响应国家粤港澳大湾区建设整体战略，打造多样化消费场景。在深圳，“欢乐游购家电数码消费节”“银联吃货狂欢节”“重振引擎·湾区有礼”等活动上线，覆盖家电数码、餐饮零售、服装百货、商超便利、交通出行等多个领域，用户通过银联卡支付、手机闪付或云闪付APP二维码支付在指定商户消费结算，可享单品补贴（最高每人可获1000元补贴）、满额立减或随机立减等优惠，多元供给提升用户消费活力，持续改善消费市场。

一直以来，中国银联秉承“支付为民”的服务宗旨，已在全国216个城市通过云闪付APP持续发放各类场景消费券，丰富银联卡持卡人权益，助力商户经营，拉动消费40多亿元。